

škole. Objed će biti u hotelu kod „Grada Trsta“. Na skupštinu će doći oko 40 učitelja i učiteljica iz Zagreba i okoline.

Promjene u učiteljstvu. Privremena učiteljica u Kotarima, Katarina Martinčić, imenovana je pravom učiteljicom.

Franjo Lodeta, privr. učitelj u Marinobrodu, premješten je u pučku školu u Mirnovac.

Pazite „Amerikanci!“ Budući da su u posljednje doba učestali slučajevi da ostavština, u Americi preminuvših naših zemljaka, prijevartnim načinom dolazi u nepozvane ruke, upozorujemo naš narod na okružnicu kr. zem. vlade glede postuoka u predmetu uredjenja pravnih odnosa iseljenika u Americi, te molimo inteligentne ljude, da svakom zgodom o tome poduče neuki narod.

U Americi nalaze se razni agenti pod imenima „javni bilježnik“, „narodni i domovinski odvjetnik“, „pravna i novčana pisarna“ i t. d. koji u slučaju smrti kojega našega čovjeka u Americi, od njegovih ondje boravećih nasljednika nabave punomoć za podignuće ostavine, osigurnine i t. d.

Na temelju te punomoći izvode ti agenti sve moguće doskočice i izigravanja nasljednika, a konac pripovijesti je taj, da nasljednici od ostavine dobe ili vrlo malo ili ništa. — Predaleko bi nas vodilo da svestrano i opširno sve navedemo, što dotičnim nasljednicima valja raditi, da se ta prikračivanja spriječe, pak zato ukratko upozorujemo na ovo:

U svakom slučaju, ako se desi smrt ili privredna nesposobnost kojega našega zemljaka, kojih na žalost dosta u prekomorskim zemljama imade, valja slučaj prijaviti u zapisnik kod kr. kotarske oblasti ili slučaj prijaviti općinskom poglavarstvu, a glavno pravilo jest: „ne izdaj nikome punomoći dok te općina ili oblast ne poduči, šta ti valja raditi, da dodješ zakonitim putem do ostavine ili kojega drugoga potraživanja“.

Za poprav. k. staroga grada darovala je „Hipotekarna banka u Zagrebu“ 50 kruna, te joj se ovim putem najljepše zahvaljuje klub „Šišmiš“.

Povozna četa na povratku u Zagreb. U petak su eskadroni povozne čete, koje su posljednja tri dana vježbale u Križkom, a prije toga u Samoboru, prispjele opet u Samobor, te su se jučer povratile u svoju posadu u Zagreb.

Izložba stolica. Kako je već poznato, sjutra se drži na sajmištu izložba stolice za općine Samobor i Podvrh. Izložba se počinje u 9 sati. Nagrade će biti u zlatnom novcu i diplomama. Budući da zem. vlada prilije iz veterinarske zaklade jednaku svotu, koju votiraju općine, to će sjutra biti za nagrađivanje raspoloživa svota od 820 K i to stoga, jer je općina Samobor votirala 200 K, a svota od namijenjene regionalne izložbe iznosi 210 K.

Ukrašavanje kuća cvijećem. Primamo ove retke, koje i mi sa svoje strane preporučujemo na uvaženje našim vrijednim domaćicama: Vanjskom licu kuće ništa ne može pružiti toliko ukrasa i ljepote kao cvijeće na prozorima. Ni ruka učena arhitekta ne može podati kući tolik ures kao ruka brižne domaćice, što voli lijepom cvijeću i njime kiti prozore svoje kuće.

Ne može se reći, da se kod nas ne gaji cvijeće. Ima ga po našim bačama i perivojima, što ondje razdraguje dušu i razveseljuje srce svojim čarima. Ali bi bilo nužno, da ga se veoma goji po prozorima, negoli je to dosad bilo u običaju. Sama drugi dojam čini kuća urezana cvijećem negoli ona, što na prolaznika zuri s pustim i praznim prozorima bez ijednoga cvijeta i cvjetića. Evo već na ulazu u Samobor ima krasnih modernih sazidanih kuća, pa da se ove sve nakite cvijećem, kolike naslade za strana čovjeka, što dolazi u Samobor. A tako bi se i sve naše kuće morale barem donekle urediti cvijećem da pruže svojom spojašnošću jedinstven i krasan utisak na čovjeka.

Danas se najčešće moderni gradovi u urezu svojih kuća. Gradska poglavarstva nagradjuju i odlikuju marne domaćice, ljubite-

ljice cvijeća, koje pokazuju najviše smisla i ukusa u ukrašavanju prozora. Tako to čini i grad Zagreb već nekoliko godina, a napredak se u ovom smjeru sve veoma ukazuje.

Sad je kod nas već naravski odmaklo vrijeme za ovaj posao, no porvetimo se buduću godinu ovoj brizi i staranju, da i kod nas ne bude u tom nedužnom ukrasu prozora n'zatka, već da bude našim cijenjenim domaćicama na ponos i hvalu.

Jose Budist.

Za muzej u Starom gradu darovali su predmete: veevrijedna obitelj Goranović, da počasti uspomenu blagopokojnog oca, odnosno tasta vjekoštovanoga gosp. Böhnischa prekrasnu zbirku lijepih i vrijednih starina; nadalje gosp. Ferdinand Šnap, da počasti uspomenu svog blagopokojnog, a prerano mu preminulog brata gosp. Mirka Šnapa, upravo odličnu i rijetku zbirku predmeta, što se odnose na stari samoborski grad; zatim veevrijedna gospodja Oberlinter te gosp. Petar Medved.

Nadalje je darovao lijepih i vrijednih predmeta vjekoštovani i odlični gospodin Marcel pl. Frigan Požeogradski.

Nap. se valja dodati, da je klub također primio od istoga darovatelja 2 pečata, koji potječu se grada, te time uvelike usavršilo i povećao zbirku; konačno je darovao nekoliko rijetkih predmeta g. Britvec.

Uz to su još i samoborska vlastela obećala priposlati svoje vrijedne i ogromne zbirke, pak svima najljepše zahvaljuje klub: „Šišmiš“.

Stega glede polaznja u Ameriku. Stege, koje su nastupile novim obrambenim zakonom u pogledu putovanja vojnih obavezanika u Ameriku, mnoge su neugodno iznenadile. Tako je u našem kotaru više kandidata za Ameriku dobilo putovnice još prije nego su zakonske odredbe glede vojnih obavezanika stale na snagu, a budući da još dotičnici nijesu otputovali, pozvani su po kotarskoj oblasti da putovnice povrate. Neki to nikako nijesu mogli razumjeti da ne bi mogli otputovati, kad već imaju uza se „pašule“, a drugi izvije, da ne znaju kakva se to odjednom „politika“ vodi u pojedinim općinama. Na koncu se ipak sprijateljili s mišlju, da im valja naumijeno putovanje odgoditi na „bolja vremena“.

† **Jošip Rošć,** umro je ovdje u mladnoj dobi od 21 godine nakon teške i duge bolesti. Uz saučelje općinstva, napose mladog svijeta, sproveden je u četvrtak poslije podne k vječnom počitku. Po zanimanju bijaše pokojnik mesarski pomoćnik Laka mu zemlja!

Most kod Zidanica. U stvari ovog mosta, o kome je već bilo žive debate u zastupstvu, deputacija kod vlade, rasprava kod suda i govora u javnosti, izdala je sada zem. vlada rješenje, prema kome se inače najprije ustanoviti da li je put, koji vodi preko prijepornoga mosta, javan ili ne. Za to ustanovljenje nadležna je upravna oblast, pa se stoga inače predstaviti interesenti, a valja i vlasniku zemljišta dati prilično, da doprinese svoja dokazala. Ustanovi li se redovitim molbenim putem, da je put javan, tad će kotarska oblast biti vlasna odrediti sve potrebno za uzdržavanje prolaza tim putem, dakle i novogradnju mosta, pa će se sredstva za gradnju imati nabaviti konzervacionom raspravom sa interesentima.

Usljed ove odluke održana je jučer prije podne rasprava, koju je vodio šep. tajnik O. Spigelstki, te je na nju bilo pozvano do 30 svjedoka, koji su izjavili, da je preko postojećeg mosta i puta svatko smio u svako doba bez zapreke prolaziti na put u opć. Samu i obrano.

Na osnovu posljednje rasprave izdala je kotarska oblast još isti dan odluku, kojom se proglašuje put i postojeći most javno prometnim sredstvom za pješački prolaz te se ima prepustiti općoj javnoj porabi. Konačno se nadlež. Pristavu zabranjuje svako sprečavanje ovakog prolaza pod globom od 140 K.

Zaključni račun općine Podvrh. Predloženi zaključni račun u općini Podvrh za godinu 1911. potvrđen je po šep. upra-

vnom odboru sa prihodom od 35.558 K 14 fil. rashodom 34.837 K 42 fil. i ostatom od 720 K 72 fil. Osim toga u efektima sa 631 K 47 fil. Budući da je opć. kućanstvo pasivno, jer se sa aktivnim tražbinama i blagajničkim ostatom ne može podmiriti dugove i udovoljiti obvezatne dužnosti, to će se imati opć. uprava pobrinuti za pokriće ovih potreba opć. proračunom.

Iz vatrogasnog društva. Redovne vježbe u ovom društvu obustavljene su sada za vrijeme berbe. Budući mjesec održat će se još nekoliko skupnih vježbi, a onda će završiti s glavnom vježbom u drugoj polovini listopada.

Mladici, koji su navršili 18. godinu, a neporočna su života, mogu se prijaviti u društvo za vrijeme vježbe u gasilani. Svaki član dobija radno odijelo i orudje iz društva, a svečano nabavlja si sam.

Dopust vojnicima za berbe. Kako je poznato, vojnicima se podjeljuje na opravdanu i razlozima potkrepljenu molbu, dopust za vrijeme žetve, tako da mogu kući i ondje obaviti nužne poljske radove. Kako je naš kraj vinorodni, pa se gospodari have vinogradima, obratila se kot. oblast u Samoboru na nadležnu vojnu oblast, neka bi se ubuduće za vojnike iz našega kotara, a iz vinogorskih predjela, podjelivao neki dopust i za vrijeme berbe.

Cesta Bregana-Bregansko selo. Jeftimbena rasprava za gradnju ove ceste bit će 6. listopada u 11 sati prije podne kod kot. oblasti u Zagrebu. Cestogradnja proračunana je na 15110 K 40 f.

Proračun općine Stupnik. Vlada je dozvolila, da se smije za pokriće proračun. iskazanoga manjka za god. 1912. od 13362 kruna 37 fil. raspisati u tekućoj godini 55 postotni namet na državni porez od 24.776 kruna, što ga općina plaća. — Utok primlje Franjice Piškora uvažen je, te joj se povišuje plaća na 120 K. Ostali utoci poglavarstva, škole i dr. nijesu uvaženi.

Sjednica zastupstva u Sv. Nedjelji održana je 19. rujna. Predsjedao joj tamošnji načelnik Mirko Skulec, a nazočno je bilo 9 odbornika. U sjednici su raspravljani ovi predmeti:

1. Na rješenje kr. županijske oblasti glede puta u vinograde i selo Brijeg, zaključuje odbor, da za ovaj put, jer je vinogradski medjašnji, ne preuzima nikakve odgovornosti.

2. Vatroslav Brezak podnosi ponudu, da će za 320 K načiniti kamenu veliku križ na novom groblju. — Odbor prihvaća ponudu, ali svotu snizuje na 300 K. Grobni križ ima biti dopremljen do 25. listopada.

3. Čita se natog kot. oblasti u Samoboru, da opć. strahar ima upraviti u opć. uredu. — Zastupstvo zaključuje samostalno, da se predloženo odustane od toga, jer sama prikladna prostorije za upravljanje strahara, a trebalo bi nabaviti postojeće i brevit, što općina nema obzira da namiri. Sadašnji strahar imade odobren, da bude u općinskoj općini, dogod se tekne otvorena; sa svake li toga, ima se drugi strahar u sjeveru općine postaviti.

4. Prima se do znanja rješenje zem. vlade, odjela za bogoslovlje i nastave, kojim je konačno odlučeno, da je uprava općine Sv. Martina dužna za izdavanje potraživanja za Srebrnjak, Mala Goriča i Kamenica dati doprinos od 120 K 10 fil. sa škol. god. 1908/10, a sa ostale godine prema istoj odluci, koji će potačiti sv. nedjeljski klub.

5. Za „Hrv. dom“ u Rusi sa općine općina radi sponzorstva slika dot.

6. Opć. poglavarstvo mora pristojiti, da se ustanovi grobna grobnica sa prvo mjesto i pristojba sa godišnjim plaćem. — Svrha se zaključuje, da se ustanovi grobna prva mjesto sa pristojbom sa godišnjim plaćem, da se bi se već dugo nepostojela grobna mjesto, to se ima u istu kategoriju postaviti zajedno slika. — Svrha se zaključuje, da se pristojba grobna grobnica sa 10 K, ali sa uvjetom da se pristojba ima godišnje sa redovnom dobiti grobna grobnica sa godišnjim od 100 K.

7. Odbor sa svih vjerno-opremljenih troškovi, i potpis općinske skupine.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

u „bobačkom rogu“

Novo i krasno uređjeno sobo s električnom rasvjetom. Elegantra restoracija. Ivrana kuhinja, dobro vino i pivo. Brza i točna posuga. — Cijene umjerene. M. Pilič, svratištar.

Slavnom građanstvu

preporučujem svoj veliki izbor najmodernijih Štofova za Kostime, Lodenu, Berhenda i Flanela, kao što i ostale zimske robe.

Sa velikim štovanjem

Ivan Geček.

Svaki Hrvat rabi samo

Alabaster pastu

i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a prodavaju se u botlat „Hrvatskih Škola“.

Za dobiti u Samoboru u Učbeni g. Mirna Kleščića.



Veliko skladište očala, cvikera, stakla u svim brojevima. — Popravke obavlja brzo i točno.

IVAN SUDNIK, urar SAMOBOR.

MILJONI

upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac

Kaiser

prane karamele

sa tri okusike

6050

svjedodžbi od liječnika i privatni, potvrđuju sigurni uspjeh.

Čestit 20 i 40 fl., ovečnjak 60 fl.

Dobiti se kod

MIRNA KLEŠČIĆA

Učbeni g. u Samoboru

Javna zahvala

Svim prijateljima, znancima i rodbini, koji su našeg mišljenja i brata

Josipa Roića

do blađenoga groba sproveli, vijenci mu odar okliti; nadalje gg. mladencima i gođicama djevuškama koji su pokojniku svojim prisućem posjedaju počast iskazali, budi izrečena ovime najljepša hvata.

Obitelj Roić.

ZENITH

su najljepši najtočniji švicarski satovi 10 godina jamstva.

Na zahtjev pribavljam na ogled veliki izbor ura od zlata, žute i srebra.

Na skladištu držim razne džepne ure od srebra, ocijeli i nikalja. Popravke predmeta od zlata i srebra kao naušnica, prstenja, umetanje švih kamena kao i sve druge popravke obavljam točno i brzo.

IVAN SUDNIK urar Samobor.

OBJAVA.

Čast mi je javiti slavnom općinstvu trga Samobora i okoline, da sam otvorio soboslikarsku i ličilarsku radionicu

u Opatovoj ulici broj 34

te ću sve u ova struku zasjecajuće poslove savjesno i uz umjerene cijene obavljati.

Preporučujem se slav. općinstvu najtoplije i blagotin

s velikim štovanjem

Leo Mahović,
soboslikar i ličilac.

Oveću količinu

groždja na trsu

prodaje

SAMOBORSKA ŠTEDIONICA.

Reflektantni molba se javi u poslovnici Samoborske štedionice za vrijeme uređovnih sati.

NEKUPUŠTI TRG

Likovni papiri i omoti sa slikama od Samobora.

U omotima po 10 papira i 10 omota stoji 30 filira. 1 papir i omot 4 filira.

Veliki izbor samoborskih i inih razglednica.

Album sa 10 samoborskih slika.

Veliki izbor uspomena na Samobor, krasnih slikovnica za djecu, krasnih spomenara, tintarica, molitvenika itd.

Cigaretnih taljika

Softnog papira za ruče.

Papira za police u ovim vremenima i bojama.

Preporučuje najjeftinije „Samoborska tiskara i papirnica“

S. Šek, Trg Leopolda Salvatora.

Priloga izdavača svih godina

STERNOV

Priloga izdavača svih godina

Dobiti se u Učbeni g. u Samoboru.

Priloga izdavača svih godina

Priloga izdavača svih godina

Priloga izdavača svih godina

Priloga izdavača svih godina

Priloga izdavača svih godina